

Газета прикоснись рукой к природе

№ 1 «Прикоснись рукой к природе»



*Государственное учреждение образования
«Дошкольный центр развития ребёнка г.Мосты»*

Выходит 1 раз в месяц



Январь

Наступил новый год, на дворе снега полным-полно и морозно. Зима в самом разгаре, а в самые ясные дни, мороз, особенно, трескуч и шиплет ухо и нос. Свое название месяц получил от ярких наполненных солнцем дней - Просинец. Вот она, настоящая зима - январь. Небосвод ясный и чистый, снег слепит глаза от яркого солнечного света. Чем ярче солнце, тем холодней день. Январь это самый зимний месяц, на который приходится полное спокойствие и безмятежность природы, которая отдыхает и набирается сил на предстоящий плодородный год под толстым слоем выпавшего еще с прошлого месяца снега. Температура ровная без резких скачков -10 - 14° С.





Детская страничка



Январь – начало года,
Силён его мороз.
Уснула вся природа.
Теперь уж не до гроз.
Под снежным покрывалом
Покоится земля.
В краю большом и малом
Всё белые поля.

В шубках ёлочки-подружки,
В шапках старые пеньки.
Не нужны зимой игрушки:
Мы пойдём играть в снежки.
Скоро станем мы похожи
На смешных снеговиков.
А январь, весь белый тоже,
Улыбнётся широко.



Начинает календарь
Месяц с именем... *(Январь)*

Этот месяц год начнет
И морозы принесет,
Нам подарит Рождество
И Крещенья торжество. *(Январь)*

В зимнее время,
Под номером два,
Год начинается,
Он первый всегда!
(Январь)

Пословицы и поговорки про январь

В январе морозы злее, а налим — живее.
В январе растёт день — растёт и холод.
Январь в лесу — глухая пора.
Январь под водой — темный месяц.
Январь подкладывает дров в печку.



Для Вас, родители!

Постарайтесь смотреть на мир глазами своего ребенка.

1. По дороге в детский сад полюбуйтеcь рассветом, рассмотрите, в какие цвета окрашено утреннее небо, как блестит снег . Подберите образное описание увиденного или вспомните строки из любимых стихов.
2. Побуждайте ребенка к изображению увиденного явления на листе бумаги, используя различные материалы.
3. Обязательно оборудуйте место для творчества Вашего ребенка: пусть в нем удобно разместятся различные материалы для рисования (кисти, краски, цветные и простой карандаши, цветные мелки, фломастеры, трафареты и др.), для лепки (пластилин, глина, соленое тесто), для аппликации (наборы цветной бумаги, лоскутки, кусочки меха, кожи и многое другое).
4. Обязательно рассматривайте с ребенком художественные альбомы, наборы открыток с изображением произведений искусства и изделий художественных промыслов. Лучше это делать под тихое звучание классической музыки.
5. Желательно, что бы в интерьере вашего дома находили место произведения изобразительного искусства и изделия народных умельцев, до которых ребенок обязательно должен дотрагиваться, чувствовать тепло души мастера, заряжаться его творческой энергетикой.
7. Учите детей понимать реальный мир и при этом не забывайте создавать фантазийные образы придуманного ребенком мира.

**Желаем Вам с ребенком
совместного творческого соприкосновения с прекрасным!**



«Зелёная школа»

В рамках реализации проекта «Зелёные школы» в нашем учреждении прошло развлечение «Я природе помогу, мусор весь я уберу». Ребята отправились в зелёное царство к царю Берендею, где встретились с Лешим и Кикиморой. Играли в различные игры, танцевали. Всем воспитанникам было весело и интересно.



ПО СТРАНИЦАМ КРАСНОЙ КНИГИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



Горечавка крестообразная

Многолетнее травянистое растение обычно с несколькими, реже одиночными округлыми восходящими или почти прямостоячими голыми стеблями высотой 50-60 см, отходящими от толстого укороченного корневища. Листья несколько мясистые, цельные, довольно крупные; нижние собраны в прикорневую розетку, эллиптические или ланцетно-эллиптические, постепенно суженные в черешок; стеблевые-более мелкие и узкие, продолговато-ланцетные, супротивные, в числе 8-10 пар, сидячие, у основания попарно сросшиеся в длинное влагалище. Цветки длиной 2-2,5 см, почти сидячие, правильные, обоеполые, скучены мутовками в пазухах верхних листьев и на верхушке стебля; венчик трубчатый, синий или синеватый, с 4-мя отогнутыми лопастями. Плод-продолговато-ланцетная многосемянная коробочка, раскрывающаяся двумя створками. Цветёт в июле-начале августа, плодоносит в августе-сентябре. Энтомофил, возможна автогамия. Размножение семенное.

Над газетой работали:

Редактор: Нагуй Т.С.

Оформители: Нагуй Т.С.

Тираж: 11 экземпляров

E-mail: dcrr_mosty@inbox.ru

Сайт: <http://dcrr.mosty.schools.by>